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１３．地区の人たちとのまとまりについて

（１）地区の人たちとのまとまりについて 

質問７ 近隣社会（地区・コミュニティ）についておたずねします。 
①地区の人たちは、よくまとまっていると思いますか。（１つだけに○をつけてください）

◇地区の人たちのまとまりについては、「まとまっていると思う」が 39.4％、「まとまりがないと
思う」が 13.5％、「どちらともいえない」が 44.1％となっている。 

◇居住地域別では、鹿野地域で「まとまっていると思う」が半数以上を占めており、青谷地区も
半数近い回答となっている。佐治地域では、「どちらともいえない」が 6割以上を占めている。 

図表 地区の人たちとのまとまりについて／全体、性別・年代別・居住地域別（％）
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（２）近所づきあいの程度 

②ご近所づきあいはどの程度ですか（１つだけに○をつけてください） 

◇近所づきあいの程度については、「とても親しい」6.7％、「わりと親しい」28.3％といった親
しいつきあいの合計は 35.0％であるが、「付き合ってはいるが、それほど親しくはない」41.6％
を加えると、合計 76.6％で 7 割以上が「近所づきあいがある」と回答している。 

◇年代別では 10 代で「とても親しい」と「わりと親しい」の合計で 4割を超えている。20 代以
降は年代が上がるほど、「とても親しい」、「わりと親しい」が多い傾向がみられる。 

◇居住地域別では、佐治地域、鹿野地域、青谷地域が「とても親しい」、「わりと親しい」が多く、
「鳥取地域」では「ほとんど付き合いをしていない」が多くなっている。 

◇居住年数別では期間が長いほど、「とても親しい」、「わりと親しい」が多い傾向がみられる。 

図表 近所づきあいの程度／全体、性別・年代別・居住地域別・居住年数別（％）

（注）短期居住者（5 年未満）、中期居住者（5～15 年未満）、長期居住者（15 年以上、生まれてからずっと）
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（３）過去１年に参加した地域活動 

③過去１年にあなたが参加した地域の活動がありますか。（あてはまるもの全てに○をつけてく
ださい）

◇「参加していない」が 4分の 1（25.7％）みられ、7割以上の人は何らかの活動に参加してい
るとみられる。 

◇過去１年に参加した地域活動については、「共同清掃活動」が 52.3％と最も多く、次いで「納
涼祭や運動会などの手伝い」35.4％、「資源回収などのリサイクル活動」27.8％の順となって
いる。 

◇性別では、男性は「防災訓練・防災研修」、「町内会（自治会）の運営」などが多い。 

◇年代別では、年代が上がるほど「共同清掃活動」、「防災訓練・防災研修」、「町内会（自治会）
の運営」などが多くなる傾向がみられる。40 代では「資源回収などのリサイクル活動」、「子ど
も会・ＰＴＡ活動の手伝い」、「納涼祭や運動会などの手伝い」も多い。 

◇居住地域別では、国府地域、福部地域、用瀬地域、青谷地域で「納涼祭や運動会などの手伝い」
が多く、佐治地域で「交通安全活動」が相対的に多い。 

◇居住年数別にみると、短期居住者の約半数が「参加していない」としている。 

図表 過去１年に参加した地域活動／全体（％）
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図表 過去１年に参加した地域活動／全体、性別・年代別・居住地域別・居住年数別（％）

（注）短期居住者（5 年未満）、中期居住者（5～15 年未満）、長期居住者（15 年以上、生まれてからずっと） 
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全体（N=1,672） 52.3 27.1 27.8 13.6 6.3 7.2 35.4 7.9 23.9 25.7 1.3
男性（N=677） 54.5 34.0 27.8 12.7 8.1 5.3 36.5 7.8 32.6 25.7 1.3
女性（N=892） 49.6 21.3 27.8 14.2 4.8 8.6 33.9 7.7 17.3 26.6 1.2
10代（N=50） 8.0 0.0 18.0 8.0 0.0 4.0 20.0 4.0 10.0 50.0 6.0
20代（N=99） 19.2 5.1 8.1 4.0 1.0 5.1 20.2 3.0 6.1 57.6 1.0
30代（N=200） 28.5 8.0 20.0 22.5 4.0 1.5 33.0 7.0 13.0 43.5 0.5
40代（N=243） 55.1 25.9 39.5 35.4 9.9 4.1 45.7 11.5 26.7 21.8 0.0
50代（N=286） 58.7 25.5 23.4 11.9 6.6 3.8 37.1 7.0 26.6 25.2 0.7
60代（N=422） 60.4 36.0 31.5 8.5 7.3 9.2 36.3 7.1 29.6 16.6 1.4
70代以上（N=368） 64.4 39.1 29.9 4.9 6.0 13.6 34.2 9.5 26.4 17.4 2.2
鳥取地域（N=1,269） 51.5 27.2 28.0 13.3 8.0 6.6 34.7 6.8 23.6 27.0 1.1
国府地域（N=67） 50.7 20.9 28.4 11.9 1.5 6.0 43.3 7.5 23.9 28.4 0.0
福部地域（N=25） 56.0 28.0 28.0 16.0 4.0 12.0 48.0 20.0 28.0 12.0 8.0
河原地域（N=67） 50.7 22.4 31.3 19.4 0.0 3.0 34.3 6.0 19.4 20.9 0.0
用瀬地域（N=38） 65.8 39.5 44.7 7.9 0.0 13.2 47.4 15.8 36.8 18.4 0.0
佐治地域（N=19） 47.4 31.6 15.8 15.8 0.0 15.8 36.8 21.1 31.6 31.6 0.0
気高地域（N=88） 59.1 29.5 18.2 17.0 0.0 10.2 28.4 14.8 23.9 18.2 4.5
鹿野地域（N=42） 57.1 28.6 23.8 11.9 2.4 14.3 31.0 4.8 21.4 19.0 2.4
青谷地域（N=56） 50.0 23.2 28.6 12.5 0.0 7.1 42.9 12.5 26.8 26.8 0.0
短期居住者（N=228） 31.6 11.8 13.2 14.9 1.8 2.6 24.6 5.3 11.8 48.2 1.8
中期居住者（N=264） 50.0 25.0 35.6 28.4 6.4 2.7 37.9 9.1 20.1 26.5 0.8
長期居住者（N=1,175） 56.9 30.6 28.9 10.0 7.1 9.0 37.0 8.2 27.1 21.2 1.2
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（４）今後の地域活動への参加希望 

④今後、地域の活動へ参加したいと思いますか。（１つだけに○をつけてください） 

◇地域活動への参加希望については、「積極的に参加したい」4.6％と「必要なものは参加したい」
52.5％の合計 57.1％が参加を希望しており、これに「参加したいとは思うが参加が無理」
15.9％を加えると合計 73.0％が、今後の参加希望を持っている。 

◇性別では大きな傾向差はみられないが、年代別では 70 代で「参加したいとは思うが参加が無
理」が多くなっている。 

◇居住地域別では、用瀬地域において「積極的に参加したい」と「必要なものは参加したい」の
合計が 7割以上と多い。 

◇居住年数別では期間が長いほど、参加への意識を持つ回答が多くみられる。 

図表 地域活動への参加希望／全体、性別・年代別・居住地域別・居住年数別（％） 

（注）短期居住者（5 年未満）、中期居住者（5～15 年未満）、長期居住者（15 年以上、生まれてからずっと）
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（５）地域活動への参加を妨げる原因 

⑤ ④で「３．」「４．」とお答えになった方におたずねします。地域の活動への参加を妨げる原因
はどのようなことだと思いますか。（近いと思うもの１つに○をつけてください）

◇地域活動への参加を妨げる原因としては、「仕事が忙しくて参加する時間がない」が 23.8％と
突出しているのが目立つ。次いで「人間関係がわずらわしい」11.9％、「興味・関心がない」
10.1％の順となっている。 

◇性別では男女とも「仕事が忙しくて参加する時間がない」が最も多いが、2 位は男性で「人間
関係がわずらわしい」、女性で「家事・育児・介護などで時間がない」が多くなっている。 

◇年代別でみると、20 代以上で「仕事が忙しくて参加する時間がない」が最も多く、10 代では
「余暇の時間を割いてまで参加しようと思わない」が相対的に多い。また、30 代で「家事・育
児・介護などで時間がない」、40 代で「興味・関心がない」が相対的に多い。 

◇なお、「その他」が 13.3％を占めており、具体的な記述をみると、「健康上の理由（体調が悪い、
病気療養中など）」、「高齢のため（足腰が不自由に）」などが多くあがっている。 

図表 地域活動への参加を妨げる原因／全体、性別・年代別・居住年数別（％）

（注）短期居住者（5 年未満）、中期居住者（5～15 年未満）、長期居住者（15 年以上、生まれてからずっと）
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全体（N=496） 23.8 11.9 10.1 9.9 9.7 8.3 7.5 2.8 13.3
男性（N=190） 27.4 13.2 12.6 3.7 12.1 7.9 5.3 0.5 14.2
女性（N=283） 22.6 10.6 8.8 13.8 7.8 8.5 9.5 3.9 12.4
10代（N=18） 11.1 5.6 11.1 0.0 11.1 16.7 11.1 0.0 27.8
20代（N=38） 26.3 21.1 10.5 5.3 13.2 10.5 7.9 2.6 0.0
30代（N=60） 30.0 13.3 8.3 21.7 5.0 10.0 3.3 5.0 1.7
40代（N=71） 31.0 11.3 14.1 9.9 8.5 9.9 5.6 1.4 5.6
50代（N=73） 38.4 12.3 6.8 6.8 9.6 11.0 6.8 1.4 6.8
60代（N=114） 21.9 12.3 9.6 11.4 9.6 8.8 7.9 3.5 13.2
70代以上（N=119） 10.1 8.4 10.9 7.6 11.8 2.5 9.2 3.4 30.3
短期居住者（N=86） 18.6 16.3 9.3 16.3 7.0 9.3 8.1 5.8 7.0
中期居住者（N=83） 30.1 9.6 13.3 12.0 9.6 7.2 6.0 4.8 4.8
長期居住者（N=324） 23.8 11.4 9.6 7.4 10.5 8.3 7.7 1.5 17.0


